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Ao(s) dois dia(s) do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte e um, às nove e zero
minutos, foi realizada no(a) Classroom do Colegiado a décima quarta sessão

extraordinária do(a) Colegiado de Fisioterapia da Universidade Federal do Espírito

Santo - UFES, com a(s) presença(s) de Grace Kelly Filgueiras Freitas (Presidente),

Alessandra Paiva de Castro Vidal, Ana Paula Santana Coelho Almeida, Daniela Branco

Liposcki, Fernanda Mayrink Goncalves Liberato, Fernanda Vieira Botelho Delpupo,

Juliana Hott de Fucio Lizardo, Lisandra Vanessa Martins, Lucas Rodrigues Nascimento,

Maria Teresa Martins de Araujo, Narcisa Imaculada Brant Moreira, Neville Ferreira

Fachini de Oliveira, Pedro Sartorio Tomazeli e Veronica Lourenco Wittmer Pascoal.

Havendo número legal de membros presentes, o(a) Senhor(a) Presidente declarou aberta

a sessão. INFORME 1: Denúncia de estudante do curso de Fisioterapia sobre a

obrigatoriedade da abertura das câmeras nas aulas síncronas como critério de avaliação

utilizada por alguns docentes: A Coordenadora do curso, Grace Kelly Filgueiras Freitas,

informou ao grupo que foi recebida uma denúncia anônima estudantil na ouvidoria da

Universidade quanto a exigência da abertura da câmera e a penalização na nota do

estudantes que não atender. Foi explicado ao grupo que o Colegiado procurou normativas

e não existem proibições quanto a essa exigência, cabendo ao docente estabelecer os

métodos que serão utilizados para este fim no plano de ensino e pactuá-los com os

estudantes no momento da apresentação deste no primeiro dia ou semana de aula. Por

outro lado, entende-se que deve imperar o bom senso e pediu a colaboração dos

estudantes e professores. INFORME 2 : Informes da Reunião GEP-HUCAM: A

Subcoordenadora do curso, professora Néville Ferreira Fachini de Oliveira, informou

que foi instituído um colegiado gestor e que participou de uma reunião com os

Coordenadores de curso do Centro de Ciências da Saúde (CCS). Na reunião, foi exposto

que o Hospital Universitário Cassiano Antonio Moraes (Hucam) passará por uma

reestruturação organizacional e teve a classificação alterada pela Empresa Brasileira de

Serviços Hospitalares (Ebserh). O ensino fará parte do critério de avaliação da Ebserh e

por esse motivo foi enviado um questionário de satisfação solicitando que docentes e

discentes avaliem o hospital. PAUTA 1: Cronograma com o início das atividades dos

Estágios após alteração do calendário acadêmico pelo CEPE: A Coordenadora do

Colegiado, Grace Kelly Filgueiras Freitas, informou que, devido a alteração do

calendário acadêmico, foram realizadas mudanças no planejamento dos Estágios

Supervisionados. As alterações foram discutidas na reunião de professores realizada na

data de vinte e seis de novembro. Foi aberta para a votação do grupo o novo cronograma,

sendo ele: A turma do Estágio Supervisionado I, referente ao semestre 2021/2, retorna

do recesso acadêmico em vinte e quatro de janeiro e finaliza
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em vinte e um de fevereiro. A turma do Estágio Supervisionado II, referente ao

semestre 2021/1, retorna do recesso acadêmico em dez de janeiro e finaliza em vinte e

um de janeiro. A turma do Estágio Supervisionado III, referente ao semestre 2021/2,

retorna do recesso acadêmico em vinte e quatro de janeiro e finaliza em dezoito de

março. O cronograma foi aprovado pelo Colegiado. Relator(a): Grace Kelly Filgueiras

Freitas. Decisão: Aprovado(a) por unanimidade. PAUTA 2: Análise e parecer sobre

antecipação da Conclusão do Curso: A Coordenadora do curso, Grace Kelly Filgueiras

Freitas, fez um levantamento das normativas que regulamentam a antecipação de

conclusão de curso e projetou para o grupo a portaria 383/2020 do Ministério da

Educação (MEC), a Resolução nº 17/2020 CEPE/UFES e o Ofício circular 28/2021 da

Pró-Reitoria de Graduação (Prograd). Percebeu-se que havia um entendimento por parte

dos estudantes e professores quanto a possibilidade de recorrer à antecipação de

conclusão de curso para minimizar o atraso causado pela pandemia na formação do

estudante, no entanto, ficou constatado que a Universidade só autorizou a antecipação

para estudantes da área da saúde que comprovarem o trabalho na linha de frente no

combate ao COVID-19. Foi apresentada a porcentagem de carga horária cursada pelas

turmas dos Estágios Supervisionados I, II e III e ressaltado ao grupo que o Estágio

Supervisionado III possui quatro estudantes finalistas em condições de solicitar a

antecipação de conclusão de curso. O assunto foi aberto para discussão do grupo e os

professores indicaram que a análise precisa ser pedagógica. Grace Kelly Filgueiras

Freitas acredita que o estudo precisa ser distinto para os estudantes finalistas do Estágio

Supervisionado I e Estágio Supervisionado III, tendo em vista a diferença de carga

horária cursada. A professora Néville Ferreira Fachini de Oliveira solicitou que seja

votado um critério pelo grupo que possa auxiliar a Coordenação na análise das

solicitações recebidas durante o recesso acadêmico. O Colegiado votou e foi aprovada a

antecipação de conclusão de curso para os estudantes finalistas matriculados na disciplina

Estágio Supervisionado II no semestre 2021/1 que atenderem aos critérios definidos pela

Universidade no OFÍCIO CIRCULAR Nº 28/2021/GABINETE/PROGRAD/UFES. Em

relação a disciplina do Estágio Supervisionado III, a professora Verônica Lourenço

Wittmer Pascoal consultará os docentes e trará em reunião extraordinária de Colegiado

um posicionamento sobre os possíveis pedidos de antecipação de conclusão de curso dos

alunos finalistas. O Colegiado irá analisar e votar um parecer. Relator(a): Grace Kelly

Filgueiras Freitas. Decisão: Aprovado(a) por unanimidade. PAUTA 3: Coordenação do

laboratório de Fisioterapia do Elefante branco: Foi informado ao grupo que foi realizada

uma troca entre Coordenações dos laboratórios. A professora Verônica Lourenço Wittmer

Pascoal assumirá a Coordenação do Multi I, anexo ao Departamento de Educação

Integrada em Saúde (DEIS) e a professora Flávia Marini Paro assumirá o laboratório da

Fisioterapia no Elefante branco (Hucam). A mudança foi aprovada pelo Colegiado.

Relator(a): Grace Kelly Filgueiras Freitas. Decisão: Aprovado(a) por unanimidade.

Nada mais havendo a tratar, o(a) Senhor(a) Presidente agradeceu a presença e declarou

encerrada a sessão, e eu, Mirela Schimit Pinto, secretário(a) do(a) Colegiado de

Fisioterapia, lavrei a presente ata que, após lida e aprovada, vai devidamente assinada



pelos presentes.
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Vitória/ES, 02 de dezembro de 2021.

Grace Kelly Filgueiras Freitas
(Presidente)
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